

# 意大利警察殴打华人孕妇引发冲突

十余华人被打伤,我希望意大利公正处理冲突事件

4月12日, 意大 利米兰警察在唐人街 执勤时,因处罚、辱骂 并殴打一名华人孕妇 引起当地华人强烈不 满。近5000名华人 随即与数百名意大利 武装警察爆发激烈冲 突,结果导致十余位 华人和十多名警察受 伤, 酿成自意大利有 华人历史以来,首起 华人与警方冲突的严 重事件,引起意大利 举国上下和全球华人 的高度关注。



意大利警方粗暴对待华人

# 事件

# 警察当街污辱殴打华人孕妇

4月12日上午11时, 意大利米兰唐人街保罗·萨 比区,当抱着两岁零三个月 大的孩子、怀有身孕的华人 女子卜若微( 音)把车停在 自家店前,准备下车的时 候,正在边上巡视的执勤警 察拒绝她停车,并要没收卜 若微的驾驶证和行驶证。

卜若微据理力争,质 问警察:" 为什么意大利 人可以停车,而中国人却 不可以?"警察态度恶劣 地说:"就是不让中国人 停车!"接着当街发表辱 华言论。

就在卜若微继续与警

察争论时,一名警察动手将 卜若微打伤,并准备将其连 同孩子一起带走。卜若微的 丈夫杨海华闻讯从店里赶 出来,随后与警察发生争 吵,但警察仍想强行将卜若 微带走,且不让旁人叫来的 救护车对卜若微进行救助。

值勤警察的粗暴引起 了唐人街众多华商和华人 顾客的愤怒,他们将值勤警 车团团围住,要求警察立即 放受伤的卜若微去医院接 受检查治疗。但警察的态度 仍然十分蛮横,一边连声辱 一边向总部求援说是 "暴民围攻"。

## 粗暴执法引发暴力冲突

观华人的强烈不满,一些按 捺不住怒火的华人将值勤 的警车玻璃打碎。

数百名米兰刑警、防暴 警察和宪兵恰好赶到,随即 揪住"打砸"的华人,将他 们往警车上推,准备带往米 兰警察局。这些华人的亲朋 好友立即与警察们推搡起 来,有人被人高马大的警察 按倒在警车的机盖上,反扭 双手强行搜身;有的被踢倒 在地,戴上手铐要带走;有 记者刚把话筒和录音笔递 到警察跟前,还没有来得及 提问便被骂骂咧咧的警察 推开了;部分防暴警察操着 防暴棍追打四散而逃的华 人抗议者……

警察的粗暴进一步激 怒了在场的华人,有人在人

察的行径引起了围 群中向警察投掷塑料瓶子 纸盒子、菜叶子……佩枪的 刑警、操棍子的防暴警察和 荷枪的宪兵立即向华人人 群扑去,逮着他们认定的"领头人",对准他们就是 棍棒横飞,不少华人口鼻和 头上都流了血,附近商店的 店主赶紧给伤员找来冰块 止血,有的则被警察打翻在 地,半天也动弹不了。华文 媒体的记者刚上前问倒在 地上的华人"感觉怎么 样?",立马就被警察狠狠 地推开了……

冲突持续了整整6个 小时,唐人街附近的交通部 分中断,而冲突双方均有人 受伤——包括陈立、杨海 华、卜若微在内约十余名华 人被送往医院治疗,警方也 有 10 余人"轻伤"。

# 反应

#### 米兰高官 愿意为华人作证

尽管米兰市政府在事 发后采取了"统一口径"的 做法,但意大利的不少媒体 和米兰的政治家们却对警 察的暴行相当不满。

意大利各大媒体云集 米兰华人区进行采访报道, 此事件还引发了意大利居 民的大讨论, 各大电台、电 视台、网络论坛纷纷开设专 题节目,请意大利人开展移 民问题大讨论。

警察的做法引起部分 意大利人反感,米兰 TG 电 视台反复播放了警察殴打 华人的镜头。米兰政府议会 副议长斯坦方诺先生坚定 支持华人华商维护自己的 权益。他说,华商正当的权 益是受法律保护的,任何 人、任何组织都没有超越法

律的权利。这位副 议长表示,事发时 他目睹了经过,所 以如果有华商要 斥诸法律的话,他 愿意作证。

# 应对

## 中国外交官紧急协调

随着事态的发展,唐 人街的华人越聚越多,当 地的侨团开始组织游行抗 议。约有四五千华人高举 反对警察暴力执法的标 语,高呼"公平公正"的口 号,向米兰市政府和警方 讨说法。

中国驻米兰总领馆张 利民总领事、何凤云副总 领事、张爱山、周健、赵毅 领事等在事发后第一时间 紧急赶往现场, 呼吁华人 要保持冷静与克制,承诺 会与米兰市政府协调此事。 外交官们随后马不停蹄地 赶往警察局,要求警方立即 释放被带到那里的华人。 16时50分,卜若微获释并 被送往医院检查。张利民总 领事等又赶到卡萨尔医院 看望了伤员,并表示中国外 交官一定会做好善后工作, 但现在关键是养好伤。

17时,抗议的人群仍 不肯散去,他们仍高举着 标语,高呼口号。标语上写 着'我们受够了歧视,我们 要求商业权利,抗议警察的 宽松的经营环境。

粗暴行为"等内容。

17 时 30 分, 米兰市 市长拉迪泽亚·摩拉迪在 米兰市政厅召开紧急会议 和新闻发布会

然而,令各方感到不解 的是,新闻发布会除意大利 当地新闻媒体外,各国派驻 米兰的新闻媒体及华文媒 体均被拒之门外。稍后便传 出消息说,米兰市政府的这 一内部"通气会"目的是让 各媒体统一口径"一致对 外":将当天的冲突责任推 到华人身上!

20 时,在中国驻米兰 总领馆工作人员的劝说 下,示威的华人已陆续从 米兰保罗·萨比唐人街散 去,保罗·萨比唐人街除数 百位严阵以待的警察外, 华人已全部撤离。据周健 领事介绍,张利民总领事 已紧急约见米兰市市长拉 迪泽亚·摩拉迪,双方于13 日就此事展开对话,一揽子 解决近段时间以来针对华 商的不当措施,还华人一



华人走上街头抗议当地警方粗暴行为

#### 外交部发言人:

#### 希望意大利 公正处理冲突事件

新华社北京 4月13日电 外交部发言人秦刚 13 日说, 中国希望意大利公正处理米 兰警察与华侨华人冲突事件。

有记者问:据报道,4月12 日,意大利米兰发生警察与华侨 华人冲突事件,并引发示威活 动,请证实并介绍有关情况。中 方是否已向意方提出了交涉?

秦刚介绍,12日,一中国 女侨民在意大利米兰因停车 问题与警察争执,发生肢体冲 突后被警方扣留,引起当地华 侨华人抗议并与警察发生冲 突。事件中有10余名华侨华 人受轻伤,其中5人经医院诊 治后出院。

他说,中国驻米兰总领馆 对此高度重视,总领事赶赴现 场并前往医院探望伤者。外交 部领事司负责人及中国驻米 兰总领馆已分别向意方提出 交涉,希望意方公正处理此 事,认真考虑中国侨民的合理 要求,切实保护其正当、合法 权益,目前事态已基本平息。

#### ■热点分析

#### 米兰华人 为何很受伤?

一向隐忍的米兰华人这次 为何如此激动?为何破天荒地与 警察发生激烈冲突呢?这并非是 偶发事件,而是当地华人对米兰 警方和管理部门积怨的爆发。

米兰保罗·萨比唐人街目 前有近 200 余商家,华人企业 大约占 60%左右,这一地区的 商家大部分从事批发业,主要 经营服装和日用百货。近一段 时间以来,米兰市政府频频为 难保罗·萨比区, 甚至准备断 了该区的华裔活路。

首先是最近一段时期来, 米兰警方采取了各种针对华商 的限制措施, 华人区每天警车 呼啸、警员云集,罚款、没收、检 查 ..... 五花八门, 不一而足, 繁 华的商业街变得冷清,华人生 存受到严重威胁, 华商经营受 到了前所未有的压力。

其次是在唐人街区设监 控器。米兰市政府以"加强控 制"为由,决定在唐人 5个摄像头,此间华人认为, 华人区绝非米兰治安最差的 地区,将技术最先进的摄像头 大规模安装在华人区,这和此 前采取的种种限制华人华商 措施是一脉相承的,是对华人 的一种歧视,更多的是使这里 的华商和顾客产生不安情绪。

第三是唐人街改步行街。 米兰交通局新闻发言人科劳 琦日前透露, 米兰政府计划 在5月期间将米兰唐人街地 区改为步行街, 改成步行街 后,社区居民、商家须在政府 规定的时间和地点装卸货 物。如果5月份保罗·萨比唐 人街真的改为了步行街,禁 止车辆进入, 该地区的商家 将无法从事批发业务, 从而 将使社区商家造成无法估量 的经济损失。